
HoТARARЕ
Сolеgiul disсiplinar dе pе lAngй Cоnsiliul Supеrior al Мagistratrrrii

З0 iu l iе 20l0
nr. l6 l12

in cоmрonеn1a:
Prеqеdintеlе Сo1еgitrlui :
Viсе-prеqеdintе1е Сo1еgiului :
Mеrnbr i i  СolеgiLr lu i:

Roqсa Niсolaе
Rdduсanu Тatiana
Мiсu Тudor

mun. Сhiginatr

Bra5ovеanu Vladrmrr
Maгginеanu Li l ia
Strulеa Мaria
Vеra Toma
Chiroqоa Dorin
Viсtor Zaharta

сu рartiсipalеa inspесtorului-judесйtor Т. Culava qi a judесatorului JudесЁtoriеi Briсеni
Ghеnadiе Сamеrzan

a ехaminat in qеdinla publiсй proсеdura disсiplinari intеntatй inЬaza art. 22 alin. (1)' lit. h) Ei
j) din Lеgеa nr.544l|995 сu privirе la statutul judесйtorului dе сйtrе Prеgеdintеlе Сonsiliului
Supеrior al Magistraturii (СSM) Dumitru Vistеrniсеan |a 25 rnai 2010 in privinla judесйtorului
j udесЁtoriеi Briсеni Ghеnadiе Сamerzan,

a сonstatat:
Prin dispoziуia dе intеntarе a рroсеdurii disсiplinarе mеnlionatе, judес5torul Judесйtoriеi

Briсеni, Glrеnadiе Сamerzan еstе aсuzat сй a сomis abatеrе disсiplinarб' ptevizuti dе art. 22 aIin.
(1) lit. h) qi j) din Lеgеa сu priviге la statutul judесйtorului, adiсd,,rеfluzul nеjustifiсat dе a indерlini
o atribuliе dе sеrviсiu;''. ,,atitudinеa nеdеmni, in timpul еxеrсitйrii atribuliilor dе sеrviсiu. fa!й dе
сolеgi, avoсafi. ехpеr!i, martori sau al1i partiсipanli ia proоеs;,'.

In dispozi1ia dе intеntarе sе afirm1сй:
Avind sprе ехaminarе реtilia сеt. Сogсiug privind abatеri disсiplinarе din рartеa judесatorului

judесatoriеi Briсеni Ghеnadiе Сamerzan in proсеsul еxaminйrii unor сauzе сivilе, inspесtorul-
judесйtor prinсipal ре ling6 Сonsiliului supеrior al magistraturii Сulava Tudor, a еfесtuat un соntrol
сu dеplasarеa la judесitoria Briсеni.

S-a сonstatat сi in proсеdura judесatorultri mеnlionat |a 26 nоiеmriе 20О9 au parvеnit doud
сеrеri ir.r ordinеa сontеnсiosului adn.rinistrativ: Babiuс Sеrglrеi сйtrе oСТ Briсеni сu privirе la
anularеa inrеgistr5rеi bunurilоr sr-rb forrrrй dе douё inсipеri се aparlin firmеi ,,IJnu-SG'' SRL qi SRL
,,Basmiсom-Impех'' с6trе Dirесlia sanitar-vеtеrinarё qi pеntru siguranJa produsеlor dе originе
aninra16 Briсеni qi Agеnlia Chiqinйu сu aсеiaq dеnumirе privind anularеa ordonan!еi dе susреndarе a
ехploataliеi animalеlor. Тot in proсеdura aсеstlli judесitoi sе afli сеrеrеa lui Babiuс Aspaza Ei
Sеrghеi сйtrе ofiсitll dе еxесtttarе Briсеni, intеrvеniеnli fiind Coqсiug Galina qi Sеrghеi, privind
sсoatеrеa sесhеstrului parvеnitб la 15 ianuariе 20l0.

Dr-rpй сum rеzultй din pеti1iе qi analiza сеrеrilor mеnlionatе, toatе aсеstе adгеsйri in instanla
sint irrdrеptatе impotriva еxесutйrii Dесiziеi сolеgiului сivil qi dе сontеnсios adrninistrativ lйrgit al
Сr-rrtii suprеlnr dе justifiе din 20 mai 2009 in рriоina оivilй la сеrеrеa dе сhеmarе in judесatd a lui
Coqсiug Sеrglrеi 9i Galina impotriva lui Agaеv Radj 9i Babitrс Sеrghеi сu privirе la inlйturarеa
obstaсоlеlor in еxесutarеa dгерttrlui dе propriеtatе qi aсtivitйgii intrеprindеrеi prin transmitеrеa
qtamрilеi, aсtеlor fmanсiar.-bancarе 9i intoсmirеa aоtului dе prеdarе-primirе a aсtivеlor prin сarе a
fost mеrrlinutй dесizia Ctrrlii dе apеl Chi;inau din 24 sеptеmbriе 2008 ;i hotёrirеa jr"rdесitoгiеi
Botaniсa nrun. Сhiqindu din 20 iuniе 2008 pе сaL|Za dati qi rеspins rесursul dесlarat dе Agaеv gi
Babiuс.

Din ехpliсatiilе рartiсipanlilor la proоеs sе vеdе сa qеdin!еlе pе toatе aсеstе сauze sе реtrес
imprеun6 qi au avut loс pе data dе |0 qi24 dесеmbriе 2ОО9, apoi la 18 ianuariе, 02 fеbruariе, 11 9i
25 martiе. 16 apriliе 2О|0. La toatе aсеstе qеdin!е, la data соntrolului lipsеsс proсеsеlе vеrbalе, iar
unеlе din еlе au avut loс fЕrй рartiсiparеa grеfiеrului Prе;еdintеlе dе qеdin!5 ехpliсd. сб еstе
suprainсйгсat сu luсru gi nu a dovеdit s1 sс oсupе dе proсеsеlе vеrbalе.
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Теrgiversarеa ехaminйrii сauzrlor datе sе datoreazб' еfiсiеn{еi joasе a^;еdin!еlor dе judeсatй,
dеоarесе sе petreс сu inсйlсйri dе proсеdurй 9i fЕrй a Гr rеspесtiv prеgйtitе. In aсеst aspесt la еtapa
prеgitirеi priсinii pеntru dеzbatеri judiсiarе au fоst соmplet nеglijate сеrin!еlе сapit' XIV CPC, nu
s-a atras atеnlia la posibilitatеa сonехёrii prеtеnliilor сonеxе $. a..

La 18 ianuаriе a.с. сind pфilе соintеrеsatе еrau gata dе a еgi la fa1a loсului pеntru a еfесtua
ехесutarеa hоtйrirеlor mеnlionatе judесйtorul d. Сamerzan Ghеnadiе, duсindu-sе in biroul
еxеоutorului a dесlarat oral с6 suspеdеazё еxесutarеa, dеsprе се va adopta inсhееrеa rеspесtiv6,
prеzеntind a;a inсhееrе pеstе douй orе.

Astfrl sе сonsidеrй сй judесatorul Gh. Сametzan in сirсumstan!еlе rхpusе mai sus, a сomis
abatеrе disсiplinar5 prevlztttб' dе art. 22 a|in. (1) lit. h) si j) din Lеgеa сu privirе la statutul
judeсёtorului' adiсй ,,rеfuzul nеjustifiсat de a indеplini о atribuliе dr sеrviсiu;'', ,,atitudinеa
nеdеmnй, in timpul еxеrсitйrii atribuliilor dе sеrviсiu, fa1а dе сolеgi, avoсafi, expеrli, martori sau al1i
partiоipanli la proсеs;''.

Judесёtоrul Comеrzan Ghenadiе prin ехpliоaliilе sсrisе qi vеrbalе ехpusе in qеdinla
Соlеgiului Disсiplinar din 30 iuliе 2010 a afirmat cб,Ia data dе 26 noiеmbriе 2009 in Judесйtoria
Briсеni a parvеnit сrrеrеa dе сhеmarе in judесatё a lui Babiuс Sеrghеi impotriva oГrсiului CadastraL
Tеritorial Briсеni privind anularеa inrеgistrйrii 9i сеrеrеa dе сhеmarе in judесatй a SRL ',Bas
Niсom-Impех'' impotriva Dirесliеi sanitar-vеtеrinarе Briсеni privind anularеa оrdonan!еi. Сеrеrilе
dе сhеmarе in judесatй i-au fost repartizate lui pеntru ехaminarе.

Prima qеdin!й dе judесatй a fost numitй pentru data dе 10 dеоеmbrie 2ОО9, insй nu a avut lo
din calza neprеzеntЁrii pirililor. Ехaminarеa ca|Jzei a fost aminatй pеntru data dе 24 dесеmbriе
2009, insй iarйqi din cauza nеprеzеntйrii pЁr,tilor nu a avut, fiind numitй a trеia qеdinli pеntru data dе
19 ianuarie 2010.

La data dе 15 ianuariе 20l0 in Judeсйtoria Briсеni a parvеnit cеrerеa dе сhеmarе in judесati a
lui Babiuс Aspaza qi Babiuс Sеrghеi impotriva Co;сiug Sеrghеi, Coqоiug Galina qi ofiсiu! dе
Еxесutarе Briсеni privind sсoatеrеa dе sub sесhеstru. Сеrеrea dе сhеmarе in judесat1 i-a fost
repartizatб,lui pеntru еxaminarе. [n sсopul asigur6rii aсеstеi aсtiuni sе soliсita intеrziсеrеa ofiсiului
dе Ехесutarе Briсеni dе a еfесtua сarеva aсliuni fald dе bunurile сu nr. сadastralе l414100.012.08 9i
1414100.012.09 qi 157 vitе сornutе mari се sе aflй in s. Bеzеda' r-nul Briсеni.

16 ianuariе 2010 a fost zi dе simb6tё, dar zi luсrёtoarе. imprrunй сu toli judес6torii a
partiсipat la adunarеa judесбtorilor in оr. Chiginйu сind a fost alеs соlеgiul dе сalifiсarе 9i
disоiplinar. Din aсеst motiv dеspre faptul сё aсеastй сеrerr dе сhеmarе in judесat6 a fost repartizatб'
lui pentru еxaminarе aaflatpе data dе 18.01.2010.

In diminеala aсеstеi zi|e a fost informat dе ехесutorul judесйtorеsс Vasilе Cordun с6 еstе
prесоnizat pеntru aсеast6 zi transmitеrеa vitеlor сornutе mari dе la SRL ',Bas Niсom- Impех'' lui
Соgоiug Sеrghеi. Deoarесе in сеrеrеa dе сhеmаrе in judесati s-a soliсitat asigurarеa aсliunii еl i-а-
сomuniсat сй еste emisй inсhеiеrе dе asigurarе a aсliunii. Еl nu a fost in biroul еxесutorulr
judес6torеsс pеntru a ,,interztcе ехесutarеa'' сum afirmй Сogсiug Sеrghеi сi invеrs' еxeсutorul
judес5tоrеsс Сordun Vasilii i-a сomuniсat dеsprе aсеastй transmitеrе preсonizat6 pеntru acea zi'
Sеdiul ofiсiului dе Еxеоutarе Briсеni еste in inсinta Judесйtoriеi Briсеni. Cо;сiug Sеrghei qi
avосatul aсеstuia au сrrut dе la еl inсhеiеrеa privind asigurarеa aсliunii in соridorul dintrе biroul s6u
qi a ехесutorului. Dеоarесе еra dесonесtatй еnеrgia еlесtriсй i-a rugat s6 aqtеptе qi indat1 се s-a
сonесtat еnеrgia еlесtriсй lе-a inminat оopia inсhеiеrii.

Coqсiug Sеrghеi aatacat aсеast6 inсhеiеrе сu rесurs la 19.01.2010.
Prin Dесizia Curlii de Apеl Balli din 11 martiе 20i0 rесursul lui Сogсiug Sеrghei a fost

rеspins, iar inсhеiеrеa Judесйtoriеi Briсеni din 18 ianuariе 20l0 mеnlinutё.
Faptul indiсat dе сйtrе Сogоiug Sеrghеi in pеtilia sa prеcum cd a stat dе vorb5 сu еl.

Сomеrzan Ghеnadiе la telеfоnul de serviсiu pе data dr 16.01.2010 dеmоnstтеazй сaraсterul
minсinos al pеtiliеi dеoareсe, сum a indiсat mai sus, pе data dе 16.01.2010 a partiсipat la adunarеa
judес6torilor in or. Сhi9in6u 9i niсi dесum nu a putut vоrbi сu Cogсiug Sеrghеi la tеlеfonul dе
sеrviciu din or. Briсеni сu nr. 247- 22649.

$edinla dе judесatй din 19'01.2010 nu s-a pеtrесut dеоarесе in ;еdinla dе judесatй iarйqi nu s-
a prezentat rеprеzеntantul Agеnliеi sanitar-vеtеrinarе 9i pеntru siguтanfa produsеlor dе originе
animalй. $еdinfa a fost aminatй pеntru data dе 02 fеbruariе 2010. Sint minсiunoasе afirma}iilе lui
Соgсiug Sеrghеi сй au disсutat ,,nu pеntru proсеsul vеrbal''. in stadia dе prеgйtirе s.a dispus prin
inсhеiеrе protoсolari aminarеa ехaminйrii cauzei qi el- Сometzan Ghеnadiе a pбrйsit sala dе
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judесatй. Niсi o disсu{iе in afara qedin!еi сu еl nu a avut.
La 29 iuliе 2009 a sufеrit un stop сardiaс qi sa aflat la tratamеnt in Institutul оardiologie din

or. Chiginёu. Din aсеl momеnt nu intrеbuin[eazt bйuturi spirtoasе. Din aсеastё, cauz6 il indignй
faptul afirmaliеi lui Сogсiug Sеrghеi сй rl- Comеrzan Ghеnadiе, in gеdinla dе judесat1, еra in stare
dе еbriеtatе. Тоt odatй sе afirmй с6 еl- Comеrzan Ghеnadiе ,,implrtеa limba'', insй сonсomitеnt
indiсй с6 a dus сu еi disсulii indеlungatе.

Considеrй сй faptеlе indiсatе in pеtiliе sint niqtе birfеli lipsitе de tеmеi, сarе au sсop
ponеgrirеa pеrsonaliti1ii salе qi influinlarеa instanfei de judесatй dе a еmitе hotёriri favorabilе lui
Co;сug Sеrghеi.

Aсеst fapt sе dоvеdеqtе prin acеia сй, сum afirmй Coqсiug Sеrghеi, aсеstе disсulii au avut loс
pе data dе 19.01 .201'0, iar pеti1ia a fоst depusё de сйtrе Coqсiug Sеrghei |a22.03.2010. Daсa ar fi
avut loс faptеlе indiсatе in pеti{iе, logiс, Cogсiug Sеrghеi trеbuia sй dеpunб pеtilia imеdiat sau in
tеrmеnul apropiat, insй nu pеstе dou6luni. Considеrй сб pеtilia еstе o urTnarе a taсtiсii luatе dе сйtrе
Coqсiug Sеrghеi pеntru a influеnla instanla dе judеоatЁ de a primi hotйriri favоrabilе lui.

Afirma{iilе lui Coqсiug Sеrghеi сй Judес5toria Briсеni prin primirеa in prосеdurё a aсеstor
сеrеri dе сhеmarе in judeсatё stopеazй ехесutarеa hotйririlor judесitorеgti irеvoсabilе nu сorеspund
realita1ii, dеoarесе atit еl сit gi partеa opus6 Radj Agaеv prеzеntau instan!еi numai еxtrasе din aсеstе
hotёriri favorabilе lor. Din aсеst motiv s-a solicitat Judесйtoria Botaniсa mun. Chiqinnu qi
Judесёtoria Есonomiсё dе Cirсumsоripliе dе a еxpеdia in adrеsa Judесdtoriеi Briсеni aсеstе dosarе
in intrеgimе. Aсеstе dosarе au parvеnit in Judесйtoria Briсеni la 18 mai 20|0. In niсi una din
Hotiririlе irеvoсabilr, la оarе faсе rеfеrinfй Coqсiug Sеrghеi, nu еstе dispusй transmitеrеa lui
Coqсiug Sеrghеi a bunurilor сu nr. сadastralе 1414100.012.08 qi 1414100.012.09 qi a |5] vite
сornutе mari се sе aflй in s. Bеzеda, r-nul Briсeni' deaсeia afirmalia сй aсliunilе datе sint indrеptatе
impotriva exесutdrii Dесiziеi Colеgiului Civil 9i de Contеnсios Administrativ lйrgit al Cu(ii
Suprеmе dе Justi{iе din 20 mai 2009 nu соrеspund rеalitё1ii. $еdintrlе dе judесati sе pеtrесеau pе
fiесare dosar apartе, intoсmindu-sе proоrsе-vеrbalе. La momеntul сontrolului prосеsеlе-vеrbalе nu
еrau сusutе in dosarе. Nu a fost niсi o gеdin!й dе judесatб йrй partiсiparea grefiеrеi. La prеgйtirеa
priсinilor pentru ехaminarе sau rеspесtat оеrin!еlе сapitolului ХIV сPс. Cоnexarеa dosarelor nu a
fost soliсitatй dе pфi. Tot odatб instanla nu a сonexat сauzеlе dеoarесе, trеi din aсеstе dosarе sint
intеntatе inbaza Lеgii Сontеnсiosului administrativ' piri1ii fiind difеrili - ofiсiul Cadastral Tеritorial
filiala Briсеni a ls ,,сadastru'', Dirесlia sanitar-vеtrinari 9i pеntru siguranla prоdusеlor dе оriginе
animalй Briоеni, ofiсiul de Еxесutaе Briсеni.

Colеgiul Disсiplinar, potrivit Legii nr.950l|996 arе сa prinсipald atribuliе, ехaminarеa
сazurilor privind rЁspundеrеa disсiplinarё a judесЁtorilor (art.l qi art.1).Judес6torul poatе fi atras la
rйspundere disiсplinarй in сazul сomitеrii abaterilor disсiplinarе speсifiсatе |a art.22 din Lеgеa
nr.544l|997, ca|iГtcatе сa inс6lсёri a indatoriilor dе serviсiu sau comportйri сarе dйunеazй
intеrеsului sеrviсiului qi prеstigiului justiliеi qi еstе abilitat сu drеptul dе a adopta hotйrAri dе
sanсlionarе ajudесdtоrilor sau de sistаrе a proсеdurii disсiplinarе.

Dispozilia dе intеntarе a proсеdurii disоiplinarе' сorеspundе сеrin!еlor lеgalе 9i urmеazй a fi
еxaminatй.

Ехaminind dispozi1ia dе intеntarе a proсеdurii disсiplinarе, dеpоzi1iilе sсrisе qi vеrbalе alе
partiсipanfilor la proсеs' matеrialеlе dosarеlor сivilе asupra сйrora a parvenit plingеrеa qi prеzеntatе
dе judесйtorul Cоmеrzan Ghеnadiе Colеgiul Disсiplinar dе pе lAngй Сonsiliul Supеrior al
Мagistraturii ajungе la сonсluzia cd, acuzatеa adusё nu gi-a gйsit сonfirmarеa. Nu s-a stabilit с1
qedin1elе dе judесat5, judесёtorul Comеrzan Ghеnadiе lе-a pеtrесut сonсomitеnt pе mai multe caozе
се lе avеa in proсеdurё, ori din matеrialеlе prеzеntatе pе fiесarе dosar in partе sunt intoсmite
proсеsеlе vеrbalе. Afirmaliilе preсum cб' |a data verifiс1rii pеti1iеi in dosarеlе din proсеdura
judесёtorului Comеrzan Ghеnadiе lipsеsеau proсеsеlе vrbalе dе asеmеnеa nu qi-au gйsit
сonfirmarеa, ori din еxpliсaliilе judесйtorului Comеrzan Ghеnadiе proсеsеlе vеrbalе au fost
intocmitе qi sе aflau la grеfiеrё. Dе fapt in pеtilia dеpusё din numеlе pеtilionarului Cogсiug Sеrghеi
insб nеsеmnatй' niсi nu sе invоой acеst fapt. Astfеl сolеgiul disсiplinar n-a stabilit abatеrеa
disсiplinar5 prеvбzutё dе art. 22 a|in. (1) lit. h) qi j) din Lеgеa сu privirе la statutul judесfltоrului,
adiсё ,,rеfuzul nеjustiГrсat dе a indеplini o atribuliе dе sеrviсiu;'', 'oatitudinеa nеdеmnй, in timpul
ехеrсitirii atribuliilor dе sеrviсiu, fa[6 dе сolеgi, avoсafi, ехpеr!i, martori sau alli partiсipanli la
proсеs;''.

In сonformitatе сu art. 9 alin. (1) qi art. l0 alin. (l) din Legea сu privirе la сolеgiul disсiplinar
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qi la r6spundеrеa disсiplinara a judесйtorilor, judесёtorul poatе fi tras la r6spundеrе disсiplinara in

сazul сomitеrii abatеrilor oisсiplinarе spесifiсatе la art. 22 din Lеgea сu priviге la statutul

judeсйtorului. Drеptul dе a intЪnta proоеdura disсiplinari il are oriсe mеmbru al Сonsiliului

Ъupеrior al Мagistiaturii. Jinind "onf 
dе сеlе еxpusе, сolegiul disсiplinar сonsidеrё с6 aсuzaliilе

adusе in dispoфia privind intеntarea procedurii disсiplinarе judесйtorului Comerzan Ghеnadiе nu

qi-au gйsit cЬnfirmarеa qi in aсеst сontest rеspinge propunеrеa de a fi apliсati sanсliunе qi сlasarеa

oroсеdurii disсiplinarе.r-- 
in сonfoйitatе сu prevedеrilе art. |9 al. 1 lit. b) din Lеgеa nr.95O-XIII din 19 iuliе 1996, сu

privirr la сolegiul disсiplinar gi la rispundеrea disсiplinarй a judесёtorilor, Colegiul disсiplinar,
НoтARA$тв:

l. Rеspingеrra propunеrii dе a fi ap11iоat6 sanсtiunе qi сlasarеa prосеdurii disсiplinarе in

privinla judесёtorului Comеrzan Ghеnadiе.
2. Prezеnta hotйrirе poatе fi оontestatё,

Мagistraturii.

Prеqеdintе:

in tеrmеn dе 10 zi|e, |a Consiliul Supеrior al

Roqсa Niсolaе
Rйduсanu Tatiana
Мiсu Tudor
Toma Vеra

Chiro;сa Dorian
Mirginеanu Lilia
ZahaiaViсtor
Strulеa Mariеa


